

习近平同津巴布韦总统姆南加古瓦举行会谈 两国元首一致决定 中津建立全面战略合作伙伴关系

国家主席习近平3日在人民大会堂同津巴布韦总统姆南加古瓦举行会谈。两国元首一致决定，将中津关系定位提升为全面战略合作伙伴关系，推动双方关系好上加好。

习近平指出，去年11月，总统先生就任后，津巴布韦人民踏上建设国家的新征程。作为津巴布韦的好朋友、好伙伴、好兄弟，我们对此感到由衷高兴。长期以来，中津两国两党关系密切，双方始终相互尊重、平等相待，保持高度政治互信，经贸合作成果丰硕，人文交流亮点纷呈。新形势下，中津关系发展面临新的机遇。中方愿同津方一道，共同规划两国合作新蓝图，续写中津关系新篇章，更好

造福两国和两国人民。

习近平强调，总统先生是中国人民的老朋友，长期致力于中津友好事业。你把中国作为非洲之外的首访国家，充分体现了你对中津关系的高度重视。中津历来是“全天候”朋友，无论国际风云如何变幻，始终风雨同舟、患难与共。中津友好历久弥新、历久弥坚。双方要保持高层交往势头，密切各层级交往，做好各领域合作顶层设计和规划，继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解、相互支持。要加强发展战略对接，深化在“一带一路”和中非合作论坛框架内合作，继续有序推进基础设施建设、农业、投融资等领域合作，中

方支持津方探索符合自身国情的发展道路。要加强人文合作，不断夯实两国友好的民意和社会基础。中方愿同津方加强在地区和国际事务中的协调和配合，呼吁有关西方国家和组织早日同津巴布韦改善关系，为津巴布韦发展多做实事。

姆南加古瓦再次祝贺习近平当选中国国家主席，高度赞赏习近平治国理政的远见卓识，指出习近平新时代中国特色社会主义思想对津巴布韦走自己特色的发展道路具有重要启示。姆南加古瓦表示，我本人对上世纪六十年代在华学习的经历记忆犹新，对几十年来中国共产党和中国国家发展的成就更是深感钦佩。津

中传统友谊经受了时间和形势变化的考验。津巴布韦政府和人民永远不会忘记中国一直以来给予的支持，感谢中国多年来对津巴布韦改善民生的帮助。

习近平指出，中非友好深入人心，是中非双方的宝贵财富。中共十九大提出，中国将致力于同各国一道建设新型国际关系、构建人类命运共同体，加强同包括非洲在内的发展中国家的团结合作。无论国际风云如何变幻，无论中国发展到哪一步，中国都将始终同非洲等广大发展中国家站在一起，永远做非洲的真诚朋友和可靠伙伴。

据新华社电

习近平将出席博鳌亚洲论坛2018年年会开幕式

外交部3日举行中外媒体吹风会。国务委员兼外交部长王毅介绍习近平主席出席博鳌亚洲论坛2018年年会开幕式并举行有关活动相关情况，并回答记者提问。

王毅表示，博鳌亚洲论坛2018年年会将在海南拉开帷幕，中国国家主席习近平将应邀出席论坛年会开幕式并发表重要主旨演讲，会见与会外国国家元首、政府首脑和国际组织负责人，集体会见论坛理事，并同与会中外企业家代表座谈。届时，奥地利总统范德贝伦、菲律宾总统杜特尔特、蒙古国总理呼日勒苏赫、荷兰首相吕特、巴基斯坦总理阿巴西、新加坡总理李显龙、联合国秘书长古特雷斯和国际货币基金组织

总裁拉加德将应邀出席年会，其中奥地利总统、荷兰首相、蒙古国总理、新加坡总理、联合国秘书长还将访华。

王毅强调，2018年是中国改革开放40周年，也是贯彻落实十九大精神的开局之年。在这一重要历史时刻，习近平主席出席年会开幕式并举行一系列活动，对于深入推进新时代中国特色大国外交、推动构建亚洲和人类命运共同体、促进人类和平与发展事业具有重大意义。这也是今年中国首个重大主场活动，将为本届年会增添一系列亮点。

一是展示改革开放新前景。习近平主席将对对中国改革开放伟大成就、重要经验和启示、世界意义和影

响，以及在新的历史当口中国将如何推动对外开放再扩大、深化改革再出发作出最权威的阐释，大家将听到一系列新的改革开放重要举措。

二是解读中国发展新时代。中方将向各界嘉宾深入阐释新时代的深刻内涵，介绍中国新发展理念、目标和任务，以及新时代的中国为各国和世界带来的巨大机遇。

三是提出共创未来新主张。习近平主席将就进一步推动构建亚洲和人类命运共同体、开创亚洲和世界美好未来，鲜明发出中国声音，阐明中国立场。

四是打造伙伴关系新成果。习近平主席将分别同出席年会的外方领导人举行会见会谈等活动，就双多

边务实合作以及全球治理、世界经济和贸易等问题深入交换意见，达成新的共识和成果。

五是增添论坛发展新动力。今年是博鳌亚洲论坛理事会换届之年，习近平主席将集体会见现任和候任理事，就论坛建设和发展等问题进行交流，彰显中国政府支持推动博鳌亚洲论坛发展的真诚愿望和切实行动。

王毅表示，今年是海南建省办特区30周年。作为中国最大的经济特区和改革开放窗口，海南正张开双臂，热情迎接来自世界各国的友人。期待各国嘉宾体验海南活力，感受中国发展，汇聚八方智慧，携手描绘亚洲和世界开放创新、繁荣发展的美好未来。

据新华社电

李克强作重要批示

做好绿化、防火和防汛抗旱工作

全国国土绿化、森林防火和防汛抗旱工作电视电话会议4月3日在京召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出：做好今年国土绿化、森林草原防火和防汛抗旱工作，事关经济社会可持续发展和人民群众生命财产安全。各地区、各有关部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党中央、国务院决

策部署，及时启动大规模国土绿化行动，确保完成全年造林1亿亩以上的任务，推动筑牢绿色屏障；严格落实责任和防范措施，科学做好森林草原防火工作；加强防汛抗旱各项准备，加快补齐水利基础设施等短板，不断提高防灾抗灾减灾能力。为保障经济社会发展、建设生态文明作出积极贡献。

据新华社电

外交部：美方有清单，中方也会有清单

外交部发言人耿爽3日在例行记者会上表示，如果美方根据301调查对中方采取限制措施，中方当然会作出回应。美方有清单，中方也会有清单。

耿爽表示，国务院关税税则委员会1日发布了通知，决定对原产于美国的部分进口商品中止关税减让义务。中方的这一举动是对美方对进口钢铁和铝产品加征关税，也就是所谓的232措施的回击，是为了平衡232措施对中方利益造成的损失。应该明确的是，这一措施是对232措施的回击，并不是对301调查的回击。

“我们一直在说，中方不挑起贸易战，不愿意打贸易战，但是我们也不怕贸易战。如果有人执意要打，甚

至打到了家门口，我们会奉陪到底。”耿爽说，中方有决心、有能力采取一切必要措施捍卫自身的正当合法权益。如果美方根据301调查对中方采取限制措施，我们当然会做出回应。美方有清单，中方也会有清单。

他强调，中方谈判的大门始终是敞开的，希望同美方通过对话协商解决经贸领域的分歧，妥善处理面临的问题。但同时，双方的对话协商应该遵循国际法和国际贸易规则，而不是美国国内法；要做到相互尊重、平等相待，而不是居高临下、单方胁迫；要体现互谅互让、有取有予，而不应漫天要价、胡搅蛮缠。

据新华社电

应勇：土地是上海最稀缺的资源

要更集约更高效更优质地利用

本报讯 市委副书记、市长应勇昨天在市规划和国土资源管理局调研时指出，规划和国土资源管理工作对城市长远发展至关重要。要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，把实施上海新一轮城市总体规划作为当前和今后相当长一个时期的头等大事、推动高质量发展的重要举措，抓紧抓实抓好，久久为功，一张蓝图干到底。面对建设用地“天花板”的硬约束，要加大“腾笼换鸟”和区域整体转型力度，推进低效建设用地减量化，走出土地高质量利用的新路，为服务和推动上海经济社会发展作出更大贡献。

在调研座谈会上，市规土局负责人汇报了全面推进新一轮城市总规实施部署等重点工作情况。市领导与大家一同研究问题，讨论分析。

应勇指出，在城市发展过程中，规划起着重要引领作用。要牢牢把握上海城市性质和定位，紧紧咬住城市发展目标和愿景，全力以赴实施好上海新一轮城市总体规划。要尽快出台新总规实施意见及中、近期行动计划，抓紧修编专项规划、分区规划、单元规划和控详规划，全面把握新总规在规划理念、规划指标、实施策略等方面的要求，对标国际最高标准、最好水平，把新总规提出的指标在各

项规划中充分体现、逐级分解、落到实处。要推进城市规划、土地利用规划、主体功能区规划“多规合一”，加强空间规划与经济社会发展规划衔接。要对新总规落实情况开展年度检查，中期评估，推动高质量实施。

应勇强调，土地是上海最稀缺的资源，高质量利用土地是实施好新总规的重要抓手，也是衡量新总规实施效果的重要标准。面对上海土地开发建设强度高、建设用地增量空间小、土地利用效率低等现状，我们必须清醒地认识到，今后上海用地不可能通过增量来解决，只能在盘活存量上做文章，核心是要更集约、更高效、更优质地利用土地，进一步提高土地利用效率和土地产出率。在建设用地总量控制的前提下，要对照城市功能定位，想清楚上海要什么。发展要有冲劲，但不能冲动。要优化土地利用结构，考虑好土地用来干什么。要盘活存量，加快重点区域整体转型，推动工业园区产业升级，进一步推进低效建设用地减量化。以大思路、大手笔，在土地高质量利用上走出一条新路。要坚持“留、改、拆并举、以保留保护为主”，深化城市有机更新，加强历史风貌保护，并与旧区改造、保障房建设、大居配套等统筹考虑，系统推进。要建立完善长效工作机制，促进房地产市场健康发展。